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Külföldi hírek:
Marokkóban a helyzet fordulópont­

hoz érkezett. A spanyol és francia hadve­
zetőség megkezdte a már régebben elha­
tározott együttes hadműveleteket. A spa­
nyol és a francia csapatok nyugaton egye­
sültek és hir szerint érzékeny csapást mér­
tek a felkelőkre. A francia hadvezetőség 
nagyszabású offenzívat tervez, melynek so­
rán még az Őszi esőzések bekövetkezése 
előtt el szeretné dönteni a marokkói há­
ború sorsát. A legközelebbi napokban 
megkezdődnek az északi partvidéken is a 
hadműveletek, melynek során Alhucemas 
környékén csapatok fognak partra száilani 
és ebből az irányból is megkezdik a táma­
dást a riff-kabilok ellen. A spanyol kor­
mány a béketárgyalásokról közleményt tett 
közzé, melyben kijelenti, hogy Abd el 
Krímnek küldött békeajánlatban messze­
menő autonómiát ajánlottak fel a riff-kabi- 
loknak, abban az esetben, ha hajlandók 
elfogadni és elismerni a marokkói szultán 
névleges szuverenitását. Abd el Krím ez­
zel szemben ragaszkodik a riffek függet­
lenségének haladéktalan elismeréséhez.

Szíriában a nyugalom ugylátszik las­
sanként helyreáll. Hir szerint a francia 
kormány békét kötött a felkelő druzokkal, 
akiknek sérelmeit orvosolni fogják. Ang­
liában Baldwin miniszterelnök fogadta a 
bányamunkások képviselőit, akik közölték 
azt a szándékukat, hogy részt óhajtanak 
venni a vizsgálatban, amely a bányák hely­
zetét vizsgálja felül. Baldwin kijelentette 
előttük, hogy a bányamunkásokat nem en­
gedheti be a vizsgálóbizottságba, mert biz­
tosítani akarja ennek a bizottságnak a pár­
tatlanságát.

Szept. 2-án ül össze a Népszövetség 
tanácsa a legközelebbi ülésszakra. A napi­
renden a mossuli vitás határ megállapítá­
sára küldött vizsgálóbizottság jelentését 
tárgyalják. Ugyancsak tárgyalni fogják a 
bánáti és erdélyi magyar kisebbség kér­
vényét is.

Szombaton délelőtt kezdődött meg a 
kisantant sajtókonferenciája, amelynn Dúca 
román külügyminiszter elnöklete alatt azon 
tanácskoznak a kisantant három államá­
ból összegyülekezett ujságirók, hogy mi­
képpen lehetne annak a területi elrende­
zésnek integritását megvédelmezni, amelyet 
a békeszerződések megállapítottak. Ezen a 
tanácskozáson tehát hivatalosan is beisme­
rik azt, hogy komoly mozgalom indult 
meg világszerte, a békeszerződések alapján 
megvont határok kiigazítására.

Ugyancsak szombaton kezdődtek meg 
a harvát millenáris ünnepélyek, amelyen 
Radics István a szerb királyi párt ünne­
pelteti a horvát néppel. Hir szerint az ün­
nepélyeknek az időjárás nem kedvezett s 
emiatt zárt helyen tartották meg a szokol 
egyesületek szemléjét, amelyen a király is 
részt vett. A horvát millenáris ünnepély 

egyik legnevezetesebb pontja az volt, ami­
kor a szokol egyesületek küldöttségei egyes 
történeti nevezetességű helységekből hozott 
földgöröngyökből emlékdombot emeltek.

Maurice vezérőrnagy, aki a világhá­
borúban vezérkar főnöke volt, előadásso­
rozatot tartott az európai leszerelési prob­
lémáról. Előadásában rámutat arra az ál­
talános félelemre, mely jellemzi a mai hely­
zetet és hogy az egyes államok egymástól 
tartanak. Azok az államok pedig, melyek­
nek területét a békeszerződések megnö­
velték egyszerűen idegsokkban szenved­
nek. A békeszerződések az ellenséges álla­
mokra a legdrasztikusabb leszerelési kö­
telezettségeket róttak. Mindannak dacára 
Európában ma ugyanannyi ember áll fegy­
verben, mint 1913-ban. A kisantant álla­
mokat a saját bizonytalanságuk érzete 
gyötri és ennnk tulajdonítható, hogy fe­
nyegető erejű hadseregeket tartanak fenn.

Bécsben nagy izgalom között nyilt 
meg a cionisták kongresszusa. A kong­
resszus a Népszövetség védelme alatt áll 
és igy az osztrák kormánynak garantálnia 
kell a résztvevők személyes' biztonságát 
és a kongresszus zavartalan lefolyását. 
Mindazonáltal a megnyitás előtti napon

Válasz „heőpapi és zsófiamajori“ Pikó Bélának 
a Békésmegyei Közlönyben megjelent 

nyilatkozatára.
Pikó Béla a Békésmegyei Köz­

löny elmúlt heti számában egy hosszú 
lélegzetű nyilatkozatot közölt, mely­
ben hasonlóan a népszerű „Bódó- 
néhoz“ mindenről beszélt, csak arról 
nem, ami úgy minket, mint a kö­
zönséget érdekel.

írásgyakorlatával nem tartanánk 
érdemesnek foglalkozni — annyira 
semmitmondó üres az egész — ha 
nem lenne egy-két olyan valósággal 
ellenkező állítás, melyet szükséges­
nek tartunk nyilvánosság előtt tisz­
tázni, hogy mindenki meggyőződjön 
Pikó Béla sokat emlegetett igaz­
mondásáról.

Először Pikó Béla azon állítá­
sával foglalkozunk, hogy a Zsófia- 
majorból 112 holdon más korlátozás, 
mint 10 éven belül el nem adható, 
nincsen. Eltekintve az OFB ítéleté­
ben foglalt kikötésektől, a telek­
könyvben meggyőződésünk szerint 
még az is szerepel, hogy a birtok 
10 éven belül meg nem terhelhető, 
így kénytelenek vagyunk megállapí­
tani, hogy Pikó Béla nyilatkozatá­
nak már az első része sem fedi a 
valóságot. Arra az állítására, hogy 
nem volt kötelessége mintagazdál­
kodást létesíteni, kénytelenek va­
gyunk Pikó Béla emlékezetét fel­

este tízezernyi tömeg gyülekezett össze és 
zajosan tüntetett a cionista kongresszus 
megtartása ellen. Különösen azt kifogásol­
ták, hogy a kongresszust éppen Ferenc 
József király 95-ik születésnapjára hívták 
össze és a rendőrség nem engedélyezte 
a nemzeti érzelmű polgárság tiltakozó gyű­
lését. A tüntetések folyamán több helyen 
komoly összeütközésre került a sor és sok 
kávéház, üzlet kirakatát összetörték. Vere­
kedés is sok helyen történt, aminek során 
a rendőrség 160 embert letartóztatott. A 
tüntetők közül sokan megsebesültek és 
ezenfelül a rendőrök közül is 21-en sérü­
lést szenvedtek. A következő napon vala­
mivel kisebb mértékben megismétlődtek a 
tüntetések, melynek során a rendőrök 
megsértése és közrendellenes magatartás 
miatt 7C embert igazoltattak. A cionista 
kongresszus megnyitása minden zavarás 
nélkül folyt le. Dr. Ramek osztrák kancel­
lár intelmet intézett a lakossághoz, mely­
ben józanságra hívja fel és elitéli a viha­
ros uccai jelennteket.

A német biztonsági szerződés ügyé­
ben elkészült válaszjegyzéket a hatalmak 
képviselői valószínűleg szombaton adják 
át a rémet kormánynak.

frissíteni. Nagyon könnyű hangon 
és félválról beszél most Pikó Béla, 
de emlékezzen csak vissza mikor az 
OFB-töl a 112 hold juttatását kérte; 
mivel indokolta kérelmét? Ha eset­
leg elfelejtette, úgy mi szívesen fel­
frissítjük itt is emlékezetét és ismer­
tetjük kérvényét már csak azért is, 
hogy Pikó Béla igazmondásáról min­
denki meggyőződhessen.

A felesmunkások gazdálkodását 
nem óhajtottuk kritika tárgyává 
tenni, mert nagyon jól tudjuk, hogy 
a felesek között is akadnak olyanok, 
akik jobb gazdálkodók mint sok 
vizsgázott, évtizedes gyakorlattal 
rendelkező gazdatiszt, csupán azt 
állítottuk és állítjuk ma is, hogy a 
feles munkáltatás egy cseppet sem 
fér össze a mintagazdálkodás elvé­
vel és ha Pikó Béla az OFB-hez 
beadott kérvényében feles munkál­
tatásról irt volna, úgy bizonyára ma 
érdemesebb gazdatiszt gazdálkodna 
a 112 hold földön.

Arra az alattomos gyanúsításra, 
hogy a vidéki lapszerkesztők között 
akad olyan is, aki magát és lapját 
mások meghurcolásából tartja fenn, 
azt feleljük Pikó Bélának, hogy 
mondja meg nyíltan, férfiasán, hogy 
melyik az a vidéki lap és ki az a 
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vidéki lapszerkesztő akire céloz. Bi­
zonyára lesz annyira talpig ember, 
hogy a fenti kijelentéséért bíróság 
elé állítsa. Ne burkoltan gyanusit- 
gasson, rágalmazzon, hanem férfi­
asán, becsületesen és nyílt kártyák­
kal játszón. Már lapunk multheti 
számában is felkértük, hogy nyilat­
kozzon, kit ért részeges korcsma­
virág alatt. Nem hisszük, hogy any- 
nyira elveszhette volna erkölcsi ér­
zékét, hogy ezen felhívásunkra vá­
laszt ne adjon.

A szenzáció hajhászást nem 
tudjuk kire és mire érti. Csak nem 
tekinti saját személyét és cselekede­
teinek ismertetését szenzációnak. 
Számunkra ez nem jelent szenzációt, 
csupán szomorú kötelességet, melyet 
a közérdek ró reánk.

Működésének ismertetése gyer­
mekkorától kezdve nem érdekel sem 
minket, sem a közönséget. Ezt jobb 
lett volna arra az időre fenntartani, 
mikor a Zsófiamajor háború utáni 
földesurainak élettörténetét örökítik 
meg az utókor számára.

A megváltott Iványi földekért 
tett ajánlatánál figyelmen kivül 
hagyta a földhöz juttatottak érde­
két s ezeket teljesen háttérbe szo­
rította. Azok a földhöz juttatottak, 
akik a maguk 2—3 holdját a meg­
váltott Iványi-féle birtokból kapják 
azt a közelsége és a talaj minősége 
miatt sokkal könyebben és gazda­
ságosabban tudják megmunkálni, 
mintha ez' a földet Pikó Béla Zsófia- 
majori földjéből juttatnák számukra. 
Elvégre Pikó Béla miatt nem sétál­
hat 30—40 család 7—8 kilométer­
nyire fekvő Zsófia majorba, mikor 
mód van számukra a földet az 
Iványi birtokból juttatni. Már a 
Zsófia major felosztásánál is hát­
térbe szorultak a kisemberek és 
hadirokkantak érdekei, akik föld­
jüket a birtok legrosszabb részéből 
kapták, míg ugyanekkor Pikó Béla 
a birtok legjobb részét, az öreg he­
reföldeket „vásárolta“ meg. Nem 
hisszük, hogy Pikó Béla csereaján­
latának valamilyen eredménye lenne, 
de szükségesnek tartottuk felszól- 
lalni, nehogy a földhöz juttatot­
tak érdekei itt is háttérbe szorit- 
tassanak.

Kiállítás Szentesen. A Falu Szövet­
ség az Országos Stefánia Szövetséggel kar­
öltve október 18-20 napjai Szentesen me­
zőgazdasági ipari kereskedelmi, egézségügyi 
és Kulturális kiállítás rendezést határozta el. 
A kiállítás anyagának ¡legnagyobb részét a 
Falu Szövetség és a Stefánia Szövetség 
adják, melyhez azonban méga helyi kiállí­
tók által bemutatott anyagok is járulnak.

Halálos szerencsét­
lenség Gyomán.

Súlyos kimenetelű halálos sze­
rencsétlenség történt az elmúlt va­
sárnap. Nádudvary István gyomai 
lakos egy gabonarostát akart az 
Arpád-uccából a tanyájába kiszállí­
tani. A rostát Kocsis, Árpád-uccai 
házánál tették kocsira. Alig értek ki 
az uccára, a lovak a rosta zörgé­
sétől megijedtek s kiragadva Nád­
udvary István kezéből a gyeplőt s 
megvadulva vágtatni kezdtek az 
Endrődi-ut felé. Pár perccel később 
a járókelők rémülten látták, hogy 
Nádudvary István ájultan a lovak 
közzé zuhan. A kocsi keresztül ment 
Nádudvary Istvánon és élettelenül 
maradt a kocsiuton. Fekete Balázs 
Árpád-uccai lakos a szerencsétlen­
séget észrevéve, azonnal Nádudvary 
István segítségére sietett. A megva­
dult lovakat Glück kereskedő előtt 
sikerült megfékezni s az élettelen 
Nádudvary Istvánt dr. Bartha Gusz­
táv gyomai orvoshoz vitték. Az or­
vos megvizsgálva, megállapította, 
hogy Nádudvary István koponya 
alapi törést szenvedett, mely azon­
nali halálát okozta. A tragikus sze­
rencsétlenség iránt az egész község­
ben nagy részvét mutatkozik.

Békésmegyei
Vitézi Szék

lóversenye.
A Békésvármegyei Vitézi Szék 

szeptember hónapban nemzetközi és 
országos lovasmérközést és lóversenyt 
rendez. A versenyre a megyei szék 
Németországot, Olaszországot, Ausz­
triát, Svájcot, Svédországot és Hollan­
diát hivta meg s ezen országok leg­
nagyobb része megjelenésüket be is 
jelentették.

A hivatalos programm szerint 
szeptember hó 6—8-án Gyulán lesz 
Országos és nemzetközi lovas mérkő­
zés. Szeptember 12—13-án Orosházán, 
szeptember 19—20-án pedig Szarva­
son országos lóversenyek és lovas­
mérkőzések. Mindezen versenyek össze­
függésben vannak az augusztus 15— 
20-ig tartó szegedi és 22—25-ig tartó 
siófoki nemzetközi versenyek és lovas­
mérkőzésekkel.

Gyulán vitéz József kir. herceg, 
Szarvason vitéz József Ferenc kir. her­
ceg, Orosházán vitéz Albreht kir. her­
ceg személyes megjelenésüket helyez­
ték kilátásba.

Ugyanez alkalommal szeptember
7-én  József kir. herceg személyesen 
fogja Bedőszeg pusztán az általa fel­
ajánlott 82 kát. hold vitézi telket ünne­
pélyes formák között vitéz Molnár Mi­
hály századosnak 52 kath. holdat, vi­
téz Szeles Ferenc tiszthelyettesnek 15 
holdat és vitéz Bányai György volt 
tart, őrmesternek 15 holdát átadni.

A nemzetközi és országos lovas­
mérkőzések az egész országban nagy 
érdeklődést váltottak ki, megyénk kö­
zönsége pedig különösen örömmel 
vesz részt a magyar lovasok sok re­
ményre jogosító dicsteljes versenyén.

Az uj búza 
áralakulása.

Már az aratás előtt több héttel 
élénk forgalom alakult ki az újbúzá­
ban, részben külföldi vásárlók jöttek 
az országba, hogy előre biztosítsák 
az őszi szükségletüket búzában, de 
legnagyobb részt a spekuláció igye­
kezett nagyobb tételeket lekötni, 
hogy jó haszonnal adja tovább. A 
gazdák pedig kénytelenségből, a 
pénzhiány következtében előre elad­
ták a lábonálló termést anélkül, 
hogy annak valódi értékéről s a 
búza várható áralakulásáról meg­
győződtek volna. Az uj búzában ki­
alakult nagy spekulációs üzlet az 
árakat rohamos tempóban verte fel 
és az uj búzát az ó-buzával kb. egy­
forma nívón kötötték ebben az idő­
ben a budapesti tőzsdén. Később 
mikor a kedvező termés élőjelei már 
mutatkoztak, áresés következett be 
úgy az ó búzában, mint az uj áru­
ban, amely egészen a legújabb időig 
folytatódott. Julius 22-én szüntették 
be az ó búza jegyzését a budapesti 
árutőzsdén és ezen a napon a 77 
kg.-os minőségű uj búza — közép­
értéket véve, 365.800 koronát jegy­
zett, ami lanyha irányzatra mutat, 
mert előző nap több mint 10 ezer 
koronával magasabb volt a jegyzés. 
Néhány napig azután kisebb inga­
dozásoktól eltekintve, ugyanezen az 
árnivón mozgott a búza s legmélyebb 
pontját julius 28-án érte el. 355.400 
koronás jegyzéssel. Ezután azonban 
lassanként nyilvánvalóvá kezdett 
válni, hogy a kitünően sikerült ter­
més egyrésze az állandó zivataros, 
esős időjárás következtében veszen­
dőbe fog menni. A folytonos esőzés 
hátráltatta a cséplési munkálatokat 
és tönkre áztatta a búzát. A gazd ák 
hiába teregették ki és száritgatták 
a kévéket, az újabb eső megint csak 
átnedvesitette a szemeket, úgy hogy 
a búza több helyütt a keresztekbei. 

•
1
1

Uj villamosberendezések : 
elkészítését, meglévő villamosberendezések kibővilését és átalakítását, "

jó kivitelben, legolcsóbb napiáron (olcsóbban mint eddig) e
esetleg részletfizetés mellett is vállalja 8

a villanyi elep. •
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csírázni kezdett. A magyar gazdák 
raktárakkal általában nagyon rosszul 
vannak felszerelve és igy nem tud­
ták megakadályozni azt, hogy a sok 
fáradtsággal betakarított termésnek 
jelentős része kárba ne vesszen. A 
malmok a puhára ázott búzát nem 
fogadják el a gazdáktól, mert abból 
nem tudnak lisztet őrölni. A buda­
pesti terménytőzsdén is igen sok 
minőségi kifogás volt a búza üzle­
teknél, mert a vevők nem akarják 
a nekik szállított ázott búzát akcep­
tálni. Ez a helyzet természetesen 
az árakra is éreztette hatását és a 
búza a múlt kó 29-étől kezdve las­
san ismét emelkedni kezdett. Augusz­
tus 1-én már 362.900 koronával je­
gyezték, 3-án 375.000 koronát és 
4-én 385.000 koronát közelítette 
meg a jegyzése, aug. 5-én 387.900 
korona volt a középárfolyam, ami 
a következő napon is megmaradt 
változatlanul. Közben az időjárás 
jobbra fordult, a nagy esőzések 
megszűntek és a szemek további 
romlása megszűnt. Így az áralakulás­
ban augusztus 7-én újabb fordulat 
következett be és a 77 kg.-os búzá­
nak jegyzése ismét alacsonyabb lett, 
385.400 korona volt. A rozs árala­
kulása nem követte teljesen nyomon 
a búzáét, mert még aug, 7-én is 
emelkedő volt, az irányzata s az 
előző nap 5.000 koronával magasab­
ban 297.500 koronával jegyezték. 
A búza árjavulásának az idejében a 
malmok is korrigálták az alacsony 
lisztárjegyzéseket és a duplanullás 
búzalisztet 6.200 koronáról lassan­
ként 6.700 koronára emelték, hz az 
árnivó bizonyára tovább fogja tar­
tani magát, mint a búzáé.

Endrődi adókezelés.
Lapunk elmúlt heti számában „Hivatal­

vizsgálat Endrődön" címen közölt hírünkre 
kaptuk az alábbi levelet:

Tekintetes Szerkesztő Ur!
„Gyoma-Endröd Vidéke“ hetilap folyó 

évi 33-ik számában megjelent „Hivatalvizs­
gálat Endtődön" hirre vonatkozólag enged­
tessék meg, hogy megjegyzést tegyek és 
kérem, hogy azt b. lapjában leközölni ke­
gyeskedjék.

Évek óta szóval, de több Ízben Írás­
ban is hangoztattam, hogy az adóügyek­
nek endrődön mikénti állásával, mint elsír 
és utolsósorban is felelőségre vonható ve­
zető, magam sem vagyok megelégedve és 
igy őrültség volna azt várnom, hogy azzal 
feletteseim meg legyenek elégedve. A hír­
rel szemben mint tényt szegezem le „a lé­
péseket megtettem, de azok eredményre 
nem vezettek.

Olyan segédmunkaerőkkel mint a 
minőkkel én rendelkeztem, a legnagyobb 
finác génié is zsák uccába jutott volna.

Levontam a conseqventiát, nyugdijba 
mentem.

Merem állítani, hogy utódom, még 
ma sem rendelkezik megfelelő munka­
erőkkel.

Szívességéért hálás köszönetét mond 
tisztelője:

Korcsok János 
nyug, jegyző.

Belföldi hírek:
Szerdán a pénzügyminisztériumban 

Smith népszövetségi főbiztos elnökletében 
megbeszélés volt, melyen résztvett Búd Já­
nos pénzügy- és Máyer János földmivelés- 
ügyi miniszter. A megbeszélés tárgya a 
földmivelésügyi tárca keretébe tartozó be­
ruházási tervezet volt, melyben a magyar­
országi vízi társulatok beruházására és a 
tenyészállatok beszerzésére vonatkozó ter­
vek végrehajtásához a főbiztos hozzájárult. 
Csütörtökön hasonló értelmű megbeszélés 
volt ugyancsak a pénzügyminisztériumban 
a kereskedelemügyi tárca beruházására vo­
natkozólag. A főbiztos jóváhagyta a cse­
peli kikötő munkálatainak és az egész or­
szágra kiterjedő útépítésnek tervét.

A kormány tagjai pénteken miniszter­
tanácsot tartottak, melyen mindenekelőtt a 
a beruházási tervezetnek Smith főbiztos hoz­
zájárulásával véglegesített részét tárgyalták 
le. A minisztertanács kifejezte abbeli óha­
ját, hogy az összes tárcák beruházási ter­
vezetének letárgyalása után haladéktalanul 
vegye kezdetét a tervek végrehajtása, vala­
mint, hogy a beruházás munkálatainak min-

belföldön eszközölhető, itthon tétessék, A 
pénzügyminiszter bejelentette, hogy egy 
Ostendéből, az ott tárgyaló magyar dele­
gációtól érkezett jelentés szerint a fővárosi 
kölcsön tárgyalásai eddig tűrhető eredmény- I 
nyel jártak. Foglalkozott a minisztertanács 
a lengyel beviteli tilalommal, mely miután 
még a magyar-lengyel szerződés még hiva­
talosan meg nem köttetett, semmiféle meg­
ütközésre nem adhat okot. E tekintetben 
a magyar kormány mindaddig, amíg Be- 
litska varsói magyar követ által magát nem 
informáltatja — ami a jövőhét folyamán 
meg fog történni — semmiféle lépést nem 
tesz. Azután a tisztviselői státusrendezés 
kérdése került napirendre, mire nézve a
tanács tudomásul vette, hogy a státusren­
dezés előmunkálatai befejezést nyertek. A 
tanács hozzájárult ahhoz, hogy a hazai film­
gyártás előmozdítása érdekében rendelet 
jelenjék meg, mely minden idevágó kérdést 
az Országos Mozgófénykép Bizottság hatás­
körébe utal és a kibocsátandó rendelet
által szabályoz. Foglalkozott a tanács to­
vábbá a kenyér és a húsárának, valamint 
a vendéglői áraknak indokolatlanul magas 
színvonalon való tartásával és megbizta a 
kereskedelemügyi minisztert, hogy az árak 
mérséklésének tárgyában az érdekelt testü­
leteket rövid időn belül tanácskozásra hivja 
össze. Végül tudomásul szolgált az igazság­
ügyminiszternek az a bejelentés, mely sze­
rint ő utasítást ad az ügyészségnek oly 
értelemben, hogy Beniczky Ödönt egészségi 
állapotára való tekintettel biztosíték ellené­
ben vizsgálati fogságából helyezzék szabad­
lábra.

A kereskeskedelcmügyi minisztérium­
ban pénteken ankét ült össze a MÁV. ta­
rifacsökkentésének és kedvezményeinek élet­
beléptetése tárgyában. Az ankétenxa kis­
gazdák a vasúti tarifák egyszerűsítését és 
az egységes kilométer számítás bevezeté­
sét óhajtották.

A budapesti városligeti Iparcsarnok­
ban pénteken nyílt meg az Országos Ipar­
egyesület által, a kereskedelemügyi minisz­
ter és a főváros erkölcsi támogatása mel­
lett, az iparkamarák, ipartestületek és egyéb 
ipari érdekképviseletek bevonásával rende­
zett orzságos kézműipari tárlat. A megnyi-

Ön jói tudja,

hogy csak az 
olcsó, ami való­
ban jo... Talán 
a kávépótlék ez 
alól kivételt ké­
pezne? Ó de­
hogy I Sőt a 
régóta bevált 

„Franck“ a „kávédaráló“-val 
szolgáltatja erre a legvilágysabb 
példát. A lehető leggazdaságosabb 
— mert a lehető legkiadósabb.

tás ünnepi momentumában harangozás mel­
lett vonultak el zászlóikkal a fővárosi és
vidéki ipartestületek József királyi herceg 
és Auguszta hercegasszony előtt, aki nem- 
zetiszinü-szalagos aranykoszoruval diszitett 
fel minden százlót. A királyi fenségek a 
kormány és a diplomáciai kar képviselőinek 
kiséretében megtekintették a kiállítást, me­
lyen vagy 100 nagyipari és 500 kisipari 
kiállítónak szerepeltek remekül a bútor-, 
hangszer-, lakatos-, házi-, fényképészeti-, 
szíjgyártók-, kés és kard-, sporteszköz-, 
ötvös-, bőr-, stb. ipar köréből.

Pénteken nyitotta meg a kormányzó 
a Mezőgazdasági Múzeumban és a város­
ligeti tó Széchenyi szigetén rendezett Szé­
chenyi emlékkiállítást, valamint a kertészeti, 
méhészeti és vadászati kiállítást. A kiállítást
Széchenyi fellépésének 100 éves évfordulója 
alkalmából az összes Széchenyi-reliquiák 
összehordásával a Falu Szövetség rendezte. 
Az Akadémia, a Nemzeti és szépművészeti 
Muzeum, az OMGE., a rovaregylet, az 
Ernst Muzeum, a Széchenyi család, más­
felől a Magyar . kertészeti és Méhészeti 
Egyesület, a Hubertus vadászati védegylet 
és a Mezőgazdasági Muzeum közre vonásával.

A kormányzó az igazságügyminiszter 
felterjesztésére dr. Juhász Andor táblai ta­
nácselnököt a Magy. Kir. Kúria elnökévé 
nevezte ki.

A magyar kormány felkérte Apponyi 
Albert grófot, hogy a Népszövetség szep­
temberi ülésén képviselje Magyarországot, 
mely kérésnek Apponyi eleget is tesz.

ÍJ 5 K E K
Folytatják az adók rendezését End­

rődön. A be nem fizetett és kivetések ké­
sedelmes volta miatt még rendezetlen adók 
felülvizsgálását Ürmösy József állami adó­
tiszt f. hó 19-én ismét megkezdte Endrőd 
községben.

Érdekes tolvajlás. Vidosits Jenő 
endrődi lakos f. hó 18-án este 9 és 10 
óra között sétálni ment nejével, mialatt 
főuccai lakásának uccára nyiló ablakait 
nyitva hagyták. Mikor hazaérkeztek sétá­
jukból észrevették, hogy valaki a nyitott 
ablakon át bemászott és két divánpárnát 
ellopott. A tolvajnak igen tetszhettek a 
párnák, mert az asztalon volt ékszereket 
nem bántotta. Az endrődi csendőrség a 
tettes nyomában van.
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A Körös áldozatai. Litocki Györgyné 
leányával és Tímár Istvánné leányával Po- 
lival és Macik Judittal hétfőn kenderázta- 
tás után a Hármas Körösbe mentek fü­
rödni. Fürdés közben Macik Judit és Tí­
már Poli mély vízbe mentek és az ár el­
ragadta őket, egyik rokonuk Mravik Pál 
szarvasi lakos kötelet dobott a vízbe se­
gítségükre, mellyel Macik Juditot sikerült 
is eszméletlenül partra vonszolni. Timár 
Poli vizbefult holttestét a mezőtúri határ­
ban fogták ki. E hó 12-én vizbefulladt 
Farkasinszki Morika, aki már a karmadik 
áldozata volt a viznek.

Tatarozzák az endrődi községhá­
zát. Az endrődi községházat egy negyed­
század óta most először tatarozzák. A régi 
irodákból 1901-ben költöztek át a jelenlegi 
helyiségekbe, melyeket azóta nem festettek.

Helyreigazítás. Lapunk elmultheti 
számában közölt „Orgazdaságért elitélték 
endrődi rabbi-helyettest“ cimü cikkünket 
sokan félre magyarázták és általában a 
zsidóság elleni támadásnak tüntették fel. 
A félreértések tisztázása végett kötelessé­
günknek tartjuk kijelenteni, hogy cikkünk 
kifejezetten Endrődre vonatkozott és a cikk 
Írójának nem volt szándékában az izraelita 
vallásu lakosság erkölcsi felfogását bírálni.

Gyoma község elöljárói tanácsa az 
élő Körösön a már évek óta használt Han­
toskert alatti területet az örvénylaposig 
fürdőző helyül a f. évre is kijelöli és ezen 
területen belül úgy a vizen mint a parton 
olyan játékok üzését, mely a fürdőző kö­
zönséget zavarja, továbbá a fürdőzésre al­
kalmas időben libáknak, rucáknak, lovak, 
sertéseknek a fürdözők között való szándé­
kos fürösztését megtiltja. A rendőrség 
utasittatott az ellenőrzésze. Azonkívül fel­
kéretik minden rendszerető fürdőző, hogy 
e határozat ellen vétők ellen, valamint a 
közszemérem ellen vétőkről minden egyes 
esetben az elöljárósághoz tegyenek jelen­
tést, kogy a kihágási eljárást megindíthassa.

Megcáfolják a valorizálást. Egyes 
lapok már hosszabb idő óta közlenek hí­
reket arról, mintha a pénzügyi kormány az 
állami kötvényeket, igy elsősorban a hadi- 
kölcsönkötvényeket valorizálni szándékozik. 
Ezeknek a híreknek a hatása alatt a hadi- 
kölcsönök árfolyama az utóbbi napokban 
a tőzsdén erőteljesen emelkedett. Illetékes 
helyről, most nyilatkozatot adtak ki arra 
vonatkozólag, hogy a valorizálásról szóló 
közlemények üres kitalálások csupán, 
amelyek csak arra alkalmasak, hogy a spe­
kuláció érdekét szolgálják.

A terménycikkek vasúti tarifájának 
további mérsékelése. Részletesen közöltük 
a múltkor a szállítási kedvezményeket, ame­
lyeket a MÁV egyes szezoncikkekre enge­
délyezett, hogy ezáltal ezeknek a cikkeknek 
a belföldi forgalmát növelje és az Ausztria 
felé lehetetlenné vált exportot a belforgalom 
élénkítésével ellensúlyozza. Már akkor jelez­
tük, hogy további tárgyalások indulnak 
meg már sok fontos termánycikk vasúti 
tarifájának leszállítására vonatkozólag. Az 
első ilyen tárgyalást megtartották és azon 
a gabona, liszt, hagyma, burgonya, cirok 
és bab tarifáinak mérsékelése került szóba. 
Az érdekeltségek átlag 25-50 0/*-os kedvez­
ményt kértek a fennti cikkre, ezt a MÁV 
azonban sokallotta és igy megállapodása 
egyenlőre nem jött létre. A mezőgazdasági 
érdekeltségek azt^kérték, hogy a lisztre 
már fennálló kiviteli kedvezményeket adják 
meg a búzára. A malmok ezzel szemben

azt kívánták, hogy a liszt exportkedvezmény 
nagyobb maradjon a búzánál, a gabonake­
reskedők a gazdák kívánságaikhoz csatla­
koztak.

A vámkoi ona szorzószáma továbbra 
is 14500. A pénzügyminiszter az aranypénz 
hivatalos árfolyamának megfelelően el­
rendelte, hogy augusztus 15-étöl 31-ig 
bezáróan a vámok és mérlegpéznek fizetése 
alkalmával, amennyiben a fizetés nem arany­
ban hanem más törvényes fizetési eszköz­
ben történik egy aranykoronát továbra is 
14.500 papirkoronával, kell számítani.

Vásári helypénzdijak uj megállapí­
tása. A kereskedelemügyi miniszter leg­
utóbb egy rendeletet intézett a törvényha­
tóságok -első tiszviselőihez amelyben elren­
delte hogy az aranykorona értékben meg­
állapított vásári helypénzdijszabások tételeit 
papirkoronára számítsák át. A dijaknak 
papirkoronára való átszámításánál 17.000-es 
szorzószám alkalmazandó és az 50 koronán 
felüli tételeket 100 koronára kerekitendők 
ki. Az esetleges uj helypénzdijszabások 
ezentúl papirkoronában készítendők el. 
Mindazok a díjszabások, amelyek a minta- 
dijszabályzat követelményeinek nem felel­
nek meg, megfelelően átalakítandó!;.

Krónika.
Még az őszre uj pénz egység 
Fenyeget,
Töri fejét a sok bankár
Eleget.
Milyen legyen az uj egység 
Osztrákos vagy angolos,
Mi legyen a gyermek neve: 
Schilling, pengő vagy hatos.

Már is készül Pesten az uj 
Pénzverő,
Ily intézmény feltétlenül 
Megnyerő.
Az újszerű szép életnek
Itt lesz minden kelleme,
Ám ilyesmi nem csak Pestnek, 
De Gyomán is kellene.

Vernék a pénzt és hullna mint
Az eső,
Sok szív lenne az örömtől 
Repdesö.
Telekszerzés a községnek 
Még csak sok gonddal se jár, 
Épp alkalmas lenne erre 
A Hartenstein téglagyár.

Van itt minden, gőzgép, sajtó, 
Nagy terem
És ha pénz kell minden napra 
Megterem.
Oldódna a járda kérdés,
Házhely és más feladat, 
Mi Garai esküdt urnák 
Annyi barna gondot ad.

De ha a pénzt Pesten verik 
Egyedül,
Nekünk akkor Szent Dávid már 
Hegedül.
Mihozzánkig míg elfolyik 
Rettenetes nagy az ut,
Lesz majd uj pénz, ezüst, nikkel, 
Miből nekünk sohse jut.

—ó.

A világ legjobb cipőkrémje!

SPÜR T
GySC—Wekerletelepi S. C.

4-1 (3-0)
A GySC vezetősége nagy áldozatok 

árán ismét egy budapesti csapatot kötött 
le, hogy a nyári szünetek alatt is nivós 
sportot nyújtson a közönségnek. A buda­
pesti csapat játékával ismét egy nagy csa­
lódást hozott a közönségnek. Sem tudása, 
sem technikája nem állott azon a ponton, 
hogy a közönség igényét kielégítse. Ha a 
GySC vezetőségének nem áll módjában 
ellenőrizni, hogy a lekötött csapatok leg­
jobb felállításukban jöjjenek le és erre nem 
tud garanciát szerezni, úgy legjobb ha abba­
hagyja a kísérletezést és nem fog többet 

csapatokat lekötni, melyek a feltéte­
liem tartják be.
A mérkőzés lefolyása állandó GySC 

fölénnyel élénk és változatos lefolyású volt. 
A GySC csapatában Mácz volt legjobb 
formájában, minden támadásnak ő volt a 
lelke, Elek az első félidőben sehogysem 
érvényesült és csak a második félidőben
küldött egy két szép lövést a kapura. A 
halfsorban Lach kifogástalanul dolgozott, 
ha formáját megtartja, úgy legfőbb erőssége 
lesz csapatának. Kitűnő partnere volt Tóth 
János. A védelemben Hatvány az első fél­
időben bizonytalanul játszott. Eke a kapu­
ban kifogástalanul védett.

— Megbüntették az OTK-t, mert a 
KA VE elleni mérkőzésen Szopori Jánost 
és Boross Miklóst igazolatlanul és játéken­
gedély nélkül szerepeltette. A fegyelmi bi­
zottság ezért az OTK-t 2 arany koronára 
megbüntette, Adász János intézőt 2 hónapra 
felfüggesztette, Szopori és Boros játékoso­
kat 1—1 hónapra a játéktól eltiltotta. Ezt 
az Ítéletet ajánljuk a GyMTE vezetőségé­
nek figyelmébe, mert már itt is többször 
megtörtént, hogy igazolatlan és játékenge- 
délylyel nem biró játékosokat szerepeltettek.

~ ... .......

Földes „Margit Créme“
világhírű arcszépitő.

Arc, kéz és test ápolás Földes 

n^flurgit Crérns»« 
mel a legeredményesebb. 

Üdít, szépít, fiatalít a világhírű Földes 

„RÍBar-gift Créme.“ 
KiphalA minden gyógysurUr, diogerln <■ HlaUurUrban. ---  ——---- - —> 

Fried Géza kereskedőnek egy könnyű 
és egy nehezebb stráfkocsija eladó. 1— x
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Tüzifavágást
ez évben'is legolcsóbban vállal

E r d e y 
favágógépjével 
Bármily mennyiségre házhoz megy. Bejelen­
tést a Hangya összes üzleteiben elfogadnak.

A t. közönség pártfogását kéri 
Erdey gépfavágó,

I ZSOLDOS 
magántanfolyam

Budapest, VII. Dohány-ucca 84. 
Telefonszám: József 124—47. [

Az ország legrégibb és legismer­
tebb előkészítő intézete. A leg­
jobb sikerrel készít elő középis­
kolai magánvizsgára és érettségire 
is. — Részletfizetési kedvezmény. I 

L - Teljes anyagi felelősség. Jj

=, ■ ■ ......................
Gyoma-dévaványai határon fekvő 

volt Kéri féle 52 holdas tanyás birtok 
eladó dr. Gergelyffy Géza ügyvéd Szolnok

PUBLIKÁCIÓ
Kruchió Ferencnek a Pocosba levő 3 

kát. hold kert földje és a háza eladó, eset­
leg 2 évre haszonbérbe kiadó, egy jó fejős 
tehene és egy tehén járása örökáron szintén 
eladó. Lakik Schrőderrel szembe. 1—3.

Domokos Albert villanyszerelő elvállal 
mindennemű villanyszerelést. Egyszerű vil­
lanycsengőtől a legmodernebb villany világí­
tási berendezésig. Tekintettel arra, hogy az 
anyagbeszerzésnél jó összeköttetésekhez ju­
tottam, eddig is olcsó áraimat még lejjebb 
szállítottam és azok részletre is fizethetők. 
A nagyérdemű közönség szives pártfogásába 
ajálva, nagyon kérem a szives megkeresést. 
Műhely Szív ucca 717 szám alatt.

Domokos Albert villanyszerelőnek egy 
teljesen jókarban levő kontrafékes kerékpárja 
olcsón eladó. Bővebbet a Szív uccai műhe­
lyébe. Kölcsön kerékpárokat órára kedvező 
órabérért kiad vasárnap és ünnepnapokon is.

Csergettyü laposon 64 mh. tanyás bir­
tok egy tagban, vagy részletekbe kedvezmé­
nyes feltételek mellett eiadó. Varsányháton 
52 és fél mh. tanyás birtok eiadó, haszon­
bérbe vagy felesbe kiadó. Görögálláson 60 
mh. tanyás birtok 10 évi fizetés mellett e. 
Varsányháton 36 mh. tanyás birtok részlet 
fizetés mellett eladó. Értekezni lehet Bottlik 
Antal (dr. Gazdi megbízottja) Hantoskert 1563

Nagy Józsefnek a Hartenstein-féle tég­
lagyárban 5 drb. választási malaca eladó.

Lányi István háza eladó. Bővebbet 
Szerető Istvánnál 318 szám alatt 1—5.

Értesítem a nagyérdemű közönséget, 
hogy a villanyszerelöipar önnálló gyakorlá­
sára iparengedélyt nyertem és a Szív ucca 
717 számú házban (Polgáriiskola és a 48-as 
Kaszinó között) villanyszerelő műhelyt nyi­
tottam. Elválalok mindennemű villanyszere­
lést egyszerű villamoscsengőtől a legmoder­
nebb villamosvilágitási berendezésig és azok 
szakszerű javítását. — Araim olcsók 
és részletbe is fizethetők. Költségvetés bár­
kinek díjmentesen. Szives megkeresést kérve 
vagyok teljes tisztelettel Domokos Albert 
villanyszerelő.

Gyomán Dob ucca 26 számú háznál 
két ágyas bútorozott szoba szept. 1-től kiadó.

Nemes Imre Nagylórési juhász 100 drb. 
anya birkával, felesbe helyet keres.

Fekete Lajos műszerész értesíti a n. é. 
közönséget, hogy nála eredeti Singer már­
kájú családi és ipari varrógépek kedvező 
részletfizetés mellett állandóan kapható. Var­
rógép, kerékpár, gramofon és villamoscsengő 
alkatrészek szintén raktáron. Mechanikai mű­
helyében minden e szakmába vágó munkát 
elvállal. Gyónta, Rákóczy-ut 670 sz. 2—5

„Danica“ 18°,o-os szuperfoszfát mű­
trágya 75 kg.-os zsákokban, zsákkal együtt 
145 ezer koronáért kapható Wagner Márton 
Fiainál Gyomán.

Egy 4 polgárit végzett, jó magavise­
letül fiú tanulónak felvétetik Nádudvary M. 
könyvkereskedésében.

Putnoki József Bástya-ucca 77. számú 
háza azonnali beköltözésre eladó. 4—5

Bútor. Tömör keményfa hálószobák 
topolya betéttel, toa'etttlkörrel, valamint fes­
tett bútorok állandóan raktáron vannak Va- 
tay Gábor asztalosmester ipartelepén Gyomán, 
Kossuth Lajos-ucca 737.

Kovács János vashid melletti tanyája 
20 hold földdel hosszabb időre is haszon­
bérbe, vagy felesnek kiadó. Értekezni lehet 
400 házszám alatt. Ugyanott 50 mázsa búza 
a napiárnál 5000 koronával magasabban 
megvételre kerestetik.

Özv. Putnoki Sándornénak 2 zsellér­
földje örökáron, kedvező feltételek mellett 
eladó és az özv. Szendret Lászlódé félfertály 
tanyahely földje a Gyúr dtillőben örökáron 
szabadkézből eladó. Értekezni lehet vasárnap 
kivételével minden nap Putnoki Sándornénál 
a Boltik Mihály őzedi tanyájában a Ladányi 
ut mellett.

Árva ucca 766. sz. üres házhely 311 
négyszögöl, szép gyümölcsfákkal és 64 ni. 
hold föld gazdasági szerszámokkal együtt, a 
Csergettyűlaposon 1 hold gyümölcsös és szöl- 
lővel egytagban vagy részletekoen (parcellák­
ban) kedvezményes feltételek mellett eladó. 
Vevők ott a helyszínen, vasárnap kivételével 
jelentkezhetnek 2462 szám alatt. 1—2.

Az ugari tanyán Berényi oldalon egy 
és fél tért, kitűnő föld tanyával vagy anél­
kül kedvező fizetési feltételek mellett eladó. 
Feltételek megtudhatók Gyomán, Endrődi-ut 
905. Cs. Nagy Dániellel. 1-2.

Egy vadászfegyver eladó Mácz Ákos 
gyógyszerésznél Gyomán.

Elemi iskolai és polgári iskolai tan­
könyv; k már most kaphatók Nádudvary Mi­
hály kö: yvkereskedésében.

Kruchió Ferencnek a Rákóczi uccába 
a háza, a Pocosba levő 3 hold kert földje és 
lábon álló heréje azonnal eladó. Érdeklődni 
lehet a Rákóci ut 648. sz. alatt, Schrőderrel 
szemben. 2—3.

Kéri Istvánné fakereskedő a fatelepén 
lévő raktár helyiség részben, vagy egészben 
eladó, a kövesutra kocsiutat biztosit. Ugyan­
ott 4 üzlethelyiség haszonbérbe kiadó és 1 
kis és 1 nagy kocsi eladó. 1—5.

Levény Lajos kistemplom ucca 1317 
sz. háza féludvarral minden elfogadható árért 
kedvező fizetési feltételek mellett sürgősen 
eladó. Ugyanott egy méteres ablak külső és 
belső szárnyas, jutányosán eladó. 1—x.

Árverési hirdetmény-kivonat.
„Pyramis" Magyar Földbirtokosok és 

Földbérlők kereskedelmi r. t. bpesti cég 
végrehajtatónak Adám György végrehajtást 
szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében 
a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árve­
rést 30 mm. búza tőkekövetelés és járulé­
kai behajtása végett a gyomai kir. járás­
bíróság területén levő Gyoma községben 
fekvő s a gyomai 1864 sz. tkvi betétben 
I. 1 -2. sorsz. 2964 2965 hrsz. a. felvett, 
jelenleg ifj. Adám György nevén álló ház 
udvar és szántóra 3.069.000 kor. kikiáltási

Továbbá a gyomai 2297 sz, tkvi be­
tétben II. 1-2 sorsz. 2962. 2963 hrszám alatt 
foglalt szántó, lakrész, udvar és gőzma­
lomból Adám Györgynek B 6 alatti ’¡t-ed 
rész illetőségére 1.717.000 kor. kikiáltási 
árban elrendelte.

Az árverést 1925. évi október hó 2 
napjának délelőtt 10 órakor Gyoma köz­
ség házánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlant a ki­
kiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron 
eladni nem lehet.

Az árverelni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10’/o-át kész­
pénzben, vagy az 1884. LX. te. 42 §-ában 
meghatározott árfolyammal számitott óva­
dékképes értékpapirosban a kiküldöttnél 
letenni, hogy a bánatpénznek előleges birói 
letétbe helyezéséről kiállított letéti elismer­
vényt a kiküldöttnek átadni és az árverési 
feltételeket aláírni.

Az aki az ingatlanért a kikiáltási ár­
nál magasabb Ígéretet tett, ha többet Ígérni 
senki sem akar, köteles nyomban a kikiál­
tási ár százaléka szerint megállapított bá­
natpénzt az általa Ígért ár ugyanannyi szá­
zalékáig kiegészíteni.

Gyoma, 1925. évi julius hó 3-án. 
Záhonyi s. k. kir. járásbirósági elnök.

A kiadmány hiteléül:
Elek

irodatiszt.

Búzái a legmagasabb napiáron vásárol,
búzát bármikor azonnal becserél szép és jó lisztre,

búzát egész évi csereszükségletre már most átvesz
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Csépléshez
Grosz Zoltán 

gyomai és endrődi fatelepén 
salgótarjáni darabos 

kőszén 
retorta faszén, fenyőhulladék, büjckhasáb 
tűzifa úgy kicsinyben, mint vag^ontéte'.- 
ben a legjutányosabb árban, legkedve­
zőbb fizetési feltételek mellett kapható.

Retorta faszén 
kicsinyben és nagyban kapható 

Wagner Márton Fiainál Gyoma 
Telefonszám 22.

A gyomai

„Hangya“-nál
apritott tűzifa.............  52.000 K
fűrészelt tűzifa.............  50.000 K
fenyőhulladék.............  44.000 K
bükkfahulladék.............. 46.000 K

Hasábfa, kőszén (porosz és hazai) 
a legolcsóbb napiárban kapható.

Kéri lstvánné 
értesíti a cséplőgéptulajdonosokat, hogy 

elsőrendű darabos, csépléshez 
alkalmas 

salgótarjáni kőszén 
megérkezett és állandóan bármilyen 
mennyiségben kapható a legolcsóbb 
napiáron. — Ugyanott szerszámfa, 
tűzifa, gazdasági gépek, élesdi 
mész, bognár-áruk, úgymint veder, 
túrós é$ káposztás kádak, sütőteknők 
a legolcsóbb napi áron, valamint ró­

zsakrumpli állandóan kapható.

Iványi Aladár István 
terménykereskedése 

Gyoma

Búzát, 
árpát 

tengerit, 
lucernamagot, mindenféle olajos 
magvakat a legmagasabb napiáron 

vásárolnak. 
Beraktározás teljesen díjmentes. 

Ne adja el termését, mig nálunk 
az árak iránt nem érdeklődött.

Beraktározott búzát bármelyik malmunk­
ban megőrüljük, vagy piactéri üzletünkben 

lisztre és korpára becseréljük.

Romániai import száraz bükkhasáb

tűzifa
úgyszintén bel- és külföldi 

szenek 
■ I ■■■■■llllllllllllllll III 

és pedig Hohenlohe, Max, Oheim, Kö­
nigin Lujze, Fürsten grübe, Emánuelse- 
gen, Kramstah, Fanny, Móri.Szühakállói 

kovácsszenek
Ignáczaknai, Ostrani, Rosilzi és Wal- 
denbergi egyszer és kétszer mosott.

Lr CX TV ’Hindenburg 
és Gleiwitzi 

BKHNBS0S s p 
kályha- és Gottesbergi öntödei koksz.

Árajánlattal készséggel szolgál 
Winter Hermann Rt. kér. képviselője 

Fischer Aladár Gyoma. 
Telefonszám 34.

Hasábfa, apritottfa, fenyőléchulladék 
kicsinyben is állandóan kapható. 

Tüzelőanyagot kívánságra házhoz is 
szállítok.

Gazdasági gépek 
u. m. vetőgép, egyes és kettősekék, morzso- 
lók, darálók, répa- és szecskavágók stb. a 

gyomai „Hangya“ 
raktárában állandóan a legjutányosabb árban 
kaphatók. — Fentnevezett gépek augusztusi 

fizetésre is beszerezhetők.

Forgalmi 
adókönyvek 
nagy választékban kaphatók NÁDUDVARY 
MIHÁLY könyv- és papirkereskedésében.

Bankoktól visszavásárolt 

irodabútorokat, 
továbbá 

hálószobákat és ebédlőket 
kedvező feltételek mellett is 
eladunk hitelképes vevőknek 

Nagy és Vértes 
R.-T. Budapest, V. Arany János-u. 20.

Eladó ház
Nádudvary Mihály Deák Ferencz 
uccai 609. számú háza (volt virágos­

féle ház) eladó.

Eladó malom.
Eladó a szarvasi határban levő
7 járatú malomnak egyharmad 
része. — Értekezni lehet Kovács 
Kálmánnál Endrőd 887. sz. alatt.

BUDAPEST Rákóczi-ut 42.
Nyárvégi 

mélyen leszállított áraink!
Mielőtt bevásárlásait eszközölné, te­

kintse meg vételkényszer nélkül 
dúsan felszerelt raktárunkat I 

Mosóosztály:

Mosó dclain, szép kimintázásokban .... 13.300
Sima crepe, minden színben......... 11.000
Goldberger kreton, sötét és világos színben 15.500
Ruhavászon, minden színben.......... 25.000
Epogne, 100 cm., különféle szín..... 39.000
Mosó marocain legújabb.............. 18.500
Zefir (cérna) gyönyörű csík és kockás minták 18.000

Vászonosztály;
Mosott sifon.................................. 13.500
Ágynemű pamutvászon ........................... 15.800
Angin, börerós ....................................... 19.500
Angol zefir.................................... 19.000
Törülköző..................................... 19.800
Konyharuha..................................  12.000
6 személyes damasztabrosz .................... 98.000
Női ing......................................... 29.000
Női nadrág.................................... 29.000

Női szövetosztály: 
Az idény legnagyobb reklámja: 
Ruhaszövet sottis és csíkos, gyönyörű

kimintázásban.................:........... 33.000
Pepilakelme. 135 cm............................... . <3.000
Seviot, tiszta gyapjú, minden színben . . . 98.000 
Seviot tiszta gyapjú, 140 cm., minden színben 175.000 
Gyapjú voll, színekben ..............   98.000
Eolin, tiszta gyapjú, minden létező színben. 105.000

Férfi szövetosztály:
Strapakelme, 140 cm. .............................. 98.000
Szövet, angol zsáner 140 cm....................  135.000
Szövet, angol zsáner 140 cm....................  178.000
Szövet, angol zsáner 140 cm..................... 128.000
Szövet, angol kockás 140 cm....................  198.000

Női ruhaosztályt
Angol divatkabát..................................... 650.000
Eponge-ruha, legújabb -........................... 175.000
Dalain-ruha, kitűnő mosó......................... 79.000
Jumper trikóselyem..........'........................115.000
Opál blúz . . . ’.......................................120.000
Menyasszonyi kelengyék rendelésre ké­
szülnek. — Selymekben nagy raktár. 

Ágyteritők, paplanok, takarók 
nagy választékban.

Vidékre mintákat szívesen küldünk!

Megérkeztek 
az elemi iskolai 

tankönyvek 
Kiosztása hétfőn reggel kezdődik 

Nádudvary 
Mihály könyvkereskedésében 

Gyoma, Endrödi-ut.
Kalocsa Máriánál Rákóczy-ut 665. sz. 

Aranylófogu és csinkantin szemes tengeri 
van eladó.

Selyem ucca 408 sz. ház azonnali 
beköltözésre eladó. Ugyanott 3 és fél pusári 
előhalom eladó.

Szerkesztésért és kiadásért felelőst
NÁDUDVARY MIHÁLY.

Nyomatott
Baltha János könyvnyomdájában 

Mezőberényben.




